Pumpenleistung / Filterleistung

Diese beiden Begriffe führen sehr häufig zu Mißverständnissen.

Für Pumpen wird außer der elektrischen Leistung auch noch die Literleistung und der Druck angegeben.

Trägt man Druck und Liter in ein Diagramm ein, bekommt man die Pumpenkennlinie.

Aus dieser kann man nun die Literleistung bei entsprechender Förderhöhe ablesen.

Beispiel: 1000 l /h
2,3 m Druck

Die 1000 l werden bei 0 m Förderhöhe erreicht, bei 2,3 m liefert die Pumpe 0 l.

Die Filterleistung ist durch Installation mit Schläuchen, Rohrbögen und Filtermaterial naturgemäß kleiner als die Pumpenleistung.

Steigt nun der Filterwiderstand, so sinkt entsprechend die Durchflußleistung des Filters.

Jeder zusätzliche Rohrbogen bedeutet in sauberem Zustand einen weiteren Verlust von 1 cm Förderhöhe. In verschmutztem Zustand wird dieser Verlust noch größer, da die Reibung im Schlauch und dem Rohrsystem zunimmt.

Die Pumpenleistung ist immer gleich, die Drehzahl ist für die Synchronmotoren bei 50 Hz immer 3000 U/min. bei 60 Hz 3600 U/min.

Ein Nachlassen der Durchflußleistung ist fast immer in verschmutzten Schläuchen, zu großem Filterwiderstand (Kohlevlieseinsatz länger als 14 Tage) und zusätzlicher Installation zu suchen. 
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		l/h		m		l/h

				0		1000

				2.3		0
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